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تبریز  3پایه دوازدهم ریاضی         زهرا شمسی         ناحیه            3نمونه سوالات جای خالی         درس هندسه   

 صل اول ماتریس ها ف

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. 

 نامیده می شود.     ماتریس     هر آرایش مستطیلی ار اعداد حقیقی، شامل تعداد سطر و ستون-1

فقط یک  از اعداد حقیقی، شامل تعدادی سطر و ستون یک ماتریس نامیده می شود و به ماتریسی که  مستطیلی  هر آرایش-2

باشد ماتریس ستونی گوئیم مانند  داشته    ستون
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 است.       2        برابر با  +1mیک ماتریس همانی باشد حاصل 

 می گویند.   قطری   ماتریس مربعی که همه درایه های غیر واقع بر قطر اصلی آن صفر باشند را ماتریس-4

 . درندا حاصل ضرب ماتریس ها خاصیت جابجایی-5

Aدر ماتریس قطری  -6
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می   ماتریس  سطریفقط از یک سطر تشکیل شده باشد ) فقط دارای یک سطر باشد( آنگاه آن را یک   Aاگر ماتریس -7

 نامیم.

 می نامیم.  اسکالرماتریس اگر ماتریسی قطری باشد و تمام درایه های روی قطر اصلی باهم برابر باشند، آن رایک -8
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  برابر Aماتریس  دوم  ستون  و  سوم سطر در  واقع های  باشد، درایه  
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 می نامیم  ماتریس همانیباشد  1ماتریس اسکالری که تمام درآیه های روی قطر اصلی آن عدد  -11
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برابر است با   A، دترمینان ماتریس    
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 است  حاصل ضرب درآیه های قطر اصلیدترمینان هر ماتریس قطری برابر با    -14

Aو    3×3یک ماتریس   Aاگر -15 Aباشد،آنگاه  5
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 باشد. مخالف صفر Aماتریس  دترمینان  که است آن  ، باشد  پذیر وارون   Aمربعی   ماتریس اینکه برای  وکافی   لازم شرط -20

دترمینان ماتریس -21
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از تسا وی ماتریسی  -22 = A B A C که در آنA  وارون پذیری ماتریس یک ماتریس مربعی است با شرطA    نتیجه

B=می شود   C 
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هرگاه   - 26
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 بیضی وسهمی (  –دایره -فصل دوم )مقاطع مخروطی 

  هر نقطه  همچنین و باشند  داشتهمشترک  ویژگی  یک  آنها همه  که است فضا(  )یا  صفحه از نقاطی مجموعه  ،  هندسی مکان-1

 .باشد  مجموعه  این عضو  باشد  داشته را  ویژگی آن  که 

    قطع کند  را مخروطی  سطح نیمه  دو   از یکی فقط   و نباشد  موازی  مولد   با و  نباشد  عمود  مخروطی سطح محور   بر Pصفحه  اگر -2

 .است بیضی یک مخروطی  سطح و  Pصفحه   مشترک   فصل  صورت این در

 خواهد بود. نقطه  یک  حاصل شکل ، کند  عبور  آن  راس از و  باشد  عمود Lمخروطی   سطح محور بر  Pی  صفحه  که   حالتی در -3

 .است بیضی یک ، باشد  ثابت مقدار یک  ، ثابت  ی  نقطه دو از  فواصل شان  مجموع که   نقاطی هندسی مکان-4

   از دو ضلع زاویه به یک فاصله است .  مکان هندسی نقاطی از صفحه است که  نیمساز هر زاویه -5

 آن زاویه است.  نیمساز ،مکان هندسی نقاطی از صفحه که از دو ضلع یک زاویه به یک فاصله اند -6

 می باشد. دایره  صفحه ای بر محور سطح مخروطی دوار عمود است و از رأس آن نمی گذرد ، مقطع حاصل   -7
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, ′𝑙مکان هندسی نقاطی از صفحه که از دو خط متقاطع   -8 𝑙  دو نیمساز بین دو خط  به یک فاصله اندl , l .است 

, 𝐶(𝑜که بر دایره    Rمکان هندسی مرکز های دایره هایی با شعاع ثابت   -9 𝑟)   در صفحه ی این دایره، مماس خارج اند ، دایره

 می باشد.  r2و شعاع    oای به مرکز  

نقطه  یا  دایره   آن عمود باشد سطح مقطع حاصلمحورکه بر یک رویه مخروطی را به گونه ای قطع کند  Pهرگاه صفحه -10

 است. 

+دایره به معادله   دروندر  )1A,-2(نقطه -11 − + =x y x y
2 2 2 2  قرار دارد.  0

                                               + − − + − = − ( ) ( ) ( )
2 21 2 21 2 2 1 0 

−که بر دایره ی   شعاع ثابت یک مکان هندسی مرکز همه دایره های با -12 + + =(x ) (y )
2 21 2 مماس خارج باشند دایره   16

)O−های به مرکز   , )1 =است.           5وشعاع  2 = =  = + = + =R ,R R R R1 2 1 21 16 4 1 4 5      

+رابطه    -13 + + + =x y ax by c
2 2 +هرگاه  معادله یک دایره است  0 a b c

2 2 باشد این معادله تنها یک نقطه را   4

 مشخص می کند.

 .میشود نزدیکتردایره  به بیضی  و  شده  کمتر  بیضی کشیدگی  شود  نزدیک صفر  عدد  به مرکز از خروج  بیضی در  اگر -14

 .است بیضی بیروندر  Aنقطه  ، باشد  بیضی  قطر  طول  از بیشتر  بیضی  کانون  دو  از Aنقطه   فواصل مجموع  اگر -15

که  حالتی  در-16
𝑐

𝑎
=  شود.  می  تبدیل   پاره خط یک به  بیضی  1

که   حالتی  در-17
𝑐

𝑎
=  .شود می  تبدیل  دایره یک  به  بیضی  0

=برابر بیضی مرکز  از خروج  ، باشد  آن کانونی  ی  فاصله  برابر  دو بیضی بزرگ قطر  طول  اگر -18 = =
c c

e
a c

1
2 2

 است  

 .شود می   دایره یک  به  تبدیل بیضی باشد،.صفر برابر بیضی مرکز از  خروج که   صورتی در-19

 .است بیضی درون در Aی   نقطه  ،  باشد  بزرگ طول از کمتر بیضی کانون  دو   از Aی   نقطه فواصل مجموع  اگر -20

  واقع بر آن  ریثابت غنقطه   کیخط ثابت در آن صفحه و از   کیصفحه است که از  ک یاز  ینقاط یمکان هندس  یسهم-21

 فاصله باشند  ک یدر آن صفحه به  خط 

 خواهد گذشت. کانونبتابد ، بازتاب آن از یسهم ی به بدنه  یبا محور سهم  ی که مواز ی نور هرشعاع -22

واقع بر آن خط در آن صفحه    ریثابت غ ی نقطه  ک یخط ثابت در آن صفحه و از  ک یاز صفحه که از  ی نقاط یهندس  مکان -23

 . می نام یم  سهمیفاصله باشند را  کی به
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−دایره هایی که مرکز آنهاروی سهمی به معادله ی  -24 = − +(y ) (x )
21 8 واقع است واز کانون سهمی میگذرد بر خط به   1

X=معادله ی        =مماس است .     1 = − − = −  =  = − + =S ( , ) ( , ) P P X11 4 8 2 1 2 1  

 (   بردارها وم )سفصل 

𝑎⃗بردار  -1 = 2𝑗 − 𝑘⃗⃗   در فضا سه بعدی بر صفحه مختصاتyoz ( .منطبق استxoz, yoz, xoy ) 

 دستگاه مختصات قرار دارد.   ششم( در ناحیه )کنج( -3و   2و  - 5، نقطه )𝑅3در فضای  -2

 ها مضرب دیگری است.باشند، آنگاه یکی از آن  موازی، a,bاگر دو بردار مانند  -3

 است. صفر گاه حجم متوازی السطوح بنا شده توسط سه بردار برابردر یک صفحه باشند آن 𝑐و   𝑎⃗  ،𝑏⃗⃗اگر سه بردار  -4

.𝑎⃗داشته باشیم:   𝑏⃗⃗و   𝑎⃗اگر برای دو بردار  -5 𝑏⃗⃗ = |𝑎⃗||𝑏⃗⃗|   در این صورت زاویه بین دو بردار𝑎⃗   و𝑏⃗⃗  است. صفر برابر 

.𝑘⃗⃗باشند حاصل  𝑅3بردارهای واحد در   𝑖و   𝑗و   𝑘⃗⃗اگر  -6 (𝑖 × 𝑗)  یک برابر است با 

.𝑎⃗داشته باشیم:   𝑏⃗⃗و   𝑎⃗اگر برای هر دو بردار  -7 𝑏⃗⃗ = |𝑎⃗| × |𝑏⃗⃗|  ی بین دو بردار  در این صورت زاویه𝑎⃗   و𝑏⃗⃗   است. صفربرابر 

 است.  صفرکه بر هم عمود هستند، برابر a,bصل ضرب داخلی دو بردار غیر صفر  اح-8

a.(aحاصل  a,bرای هر دو بردار دلخواه  ب-9 b)   است .  صفربرابر 

حاصل   -10 −(j i) k2   برابر− k3            . است − = − − = −(j i) k k k k2 2 3 

 موفق وپیروز باشید عزیزان                                          شمسی  


